

УДК 636.594.08

МИСЛИВСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО В УКРАЇНІ

Купіна З.П.

*Харківська державна зооветеринарна академія,
м. Харків, Україна*

Резюме: *Висвітлено питання мисливських традицій, які становлять культуру нації, традиції країни, але перш за все потрібно прививати мисливцю культуру полювання, щоб наші внуки – правнуки насолоджувалися спілкуванням із природою.*

Ключові слова: *мисливство, культура, природа, традиції, раціональне використання, господарство, потреби.*

Вступ. В Україні історично сформувалися певні мисливські традиції, які нині становлять культуру нації. Розвиток мисливства в країні був зумовлений відповідними природними умовами і наявністю чималої кількості дичини.

У наш час охорона і раціональне використання природи них ресурсів - важлива і шляхетна справа. Адже мисливство зближує людину з рідною природою сприяє формуванню любові та поваги до її чарівної краси. Мисливство - це мистецтво, і в нашій багатій на культурні традиції країні потрібно прищеплювати мисливцю культуру полювання, щоб і наші внуки-правнуки могли насолоджуватися спілкуванням із природою.

Результати досліджень. Мисливське – господарство в Україні ведуть 1010 юридичних осіб на площі 46,8 млн га угідь, з них 32 млн га (68,9%) надано в користування 385-ти організаціям Українського товариства мисливців та рибалок. 814 тис. га (1,7%) 25-ти господарствам Товариства військових мисливців та рибалок ЗС України, 8,3 млн га (17,6%) 389-ти іншим організаціям (мисливські клуби, громадські мисливські організації, які не належать до структури УТМР), з них 381 господарство приватної форми власності. На 5,5 млн га (11,7%) ведуть господарство 211 підприємств Держлісагентства.

Для ведення мисливського господарства користувачам надано 8,7 млн га (18,5%) лісових, 35,9 млн га (76,7%) польових і 27Гмлн га (4,4%) водно-болотних угідь.

У мисливському господарстві країни зайнято 7,3 тис. осіб, із них 5 тис. (68,4%) штатних егерів і 628 (8,6%) мисливствознавців. У системі Держлісагентства працює 1192 осіб (18,5%), з них 238 мисливствознавцями і 765 штатними егерями.

Проблеми зооінженерії та ветеринарної медицини

Нині в мисливській галузі України існують проблеми. Одна з яких - низька чисельність мисливських тварин. Так, за результатами таксації, чисельність парнокопитих тварин лось, олені європейський і плямистий, козуля лань, муфлон, кабан у 2012 році становила 240 тис, голів, хутрових звірів - 2,3 млн голів. За рік було добуто 12,6 тис. голів копитних, 295 тис, хутрових і 1 млн 849 тис, пернатої дичини. Це досить мало, якщо порівнювати з показниками ведення мисливського господарства, наприклад, у схожій за умовами сусідній Польщі.

Антропогенний фактор та інтенсивна діяльність аграрних підприємств призвели до того, що в деяких угіддях уже неможливо відновити поголів'я природнім шляхом. В таких господарствах потрібно особливу увагу приділити розведенню дичини та вольєрному розведенню мисливських тварин. Розуміючи важливість цього питання. Держлісагентство внесло пропозиції до нового проекту Закону, які дають користувачам великі можливості щодо реалізації вольєрного господарства.

Ведення мисливського господарства та проведення полювання регулюється Законами України «Про мисливське господарство та полювання» та «Про тваринний світ». Відповідальність за порушення правил полювання передбачена в Адміністративному та Кримінальному кодексах України. Держлісагентство постійно працює над тим, щоб нормативна база відповідала вимогам сьогодення.

У 2012 році було підготовлено та затверджено нове положення про Правила проведення полювання. У новому положенні чіткіше викладено порядок проведення полювання, визначено розпорядника полювання, посиленню його функції та відповідальність, а призначають його на полювання наказом по господарству.

Спрощено процес отримання ліцензій. Бланки ліцензій передаються обласним управлінням до початку мисливського сезону в необхідній кількості, відповідно до затвердженого на сезон полювання ліміту, що зменшує вартість доставки ліцензій та витрати часу на отримання ліцензій.

На погляд Держлісагентства, для поліпшення ситуації в галузі мисливського господарства та полювання мисливські угіддя необхідно надавати в користування відповідно до вимог статті 22 Закону України «Про мисливське господарство та полювання», перевагу надаючи місцевим громадським організаціям, клубам. Необхідно також провести якісне мисливське впорядкування цих територій.

Якщо надати мисливські угіддя мисливському колективу і зробити його повністю відповідальним за стан справ, то мисливці зможуть впорядкувати господарство під власні потреби і ситуація в господарствах значно поліпшиться. Критерієм оцінки стану ведення мисливського господарства має бути щільність основних видів мисливських тварин на 1 тис, га мис-

ливських угідь, а не складені протоколи, штрафи, витрачені кошти на біотехнію. Поєднання цих чинників неодмінно виведе наше мисливське господарство на європейський рівень.

Висновки

Нині слід втілювати в життя європейську культуру ведення мисливського господарства та полювання, використовувати атрибути і традиції, що супроводжують полювання, роблять його святковим дійством, сучасним насиченим позитивними враженнями. Мисливські господарства мають пропагувати ідею гармонічного співіснування людини і тварини, виховувати почуття поваги до рідної природи.

Література

1. Інструкція по технічному обліку і паспортизації лісових автомобільних доріг. – К., 10980. – С. 12.
2. Лісовий кодекс України. – К., 2010. – С. 25.
3. Лісовий і мисливський журнал / За ред. В. Максименко. – К.: ТОВ Видавничий дім ЕКО-інформ., Т. 6, 2011. – С. 8.

ОХОТНИЧЬЕ ХОЗЯЙСТВО В УКРАИНЕ

Купина З.П.

Харьковская государственная зооветеринарная академия, г. Харьков

Резюме. Раскрыты вопросы охотничьих традиций, которые основывают культуру нации, традиции страны, однако, во-первых, нужно прививать охотнику культуру охоты, чтобы наши внуки - правнуки могли наслаждаться общением с природой.

Ключевые слова: охота, культура, природа, традиции, рациональное использование, хозяйство, нужды.

HUNTING ECONOMY IN UKRAINE

Kupina Z.P.

Summary. Questions of the hunting traditions which base culture of the nation, traditions of the country are opened, however, first, it is necessary to impart to the hunter culture of hunting that our grandsons - great-grandsons could enjoy dialogue with the nature.

Key words: hunting, culture, the nature, traditions, rational use, an economy, needs.
